

Роль родителей во внеурочной деятельности ребёнка.

Аннотация. Статья раскрывает особую роль родителей в организации внеурочной деятельности в младшем школьном возрасте. Данная тема является особо актуальной в силу перехода на ФГОС.

Ключевые слова: внеурочная деятельность, ФГОС, младший школьник, родители, результат.

Все мы знаем, какую роль несёт семья в развитии личности ребёнка, ведь именно в семье дети получают первые уроки нравственности, формируется их характер, стиль поведения, представления о трудолюбии и многое другое.

Взаимодействие с родителями всегда было неотъемлемой и важной частью деятельности школы. Введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО) придает этому направлению работы принципиально новую значимость, ведь ключевая идея нового стандарта – это общественный договор между семьей, обществом и государством. Поскольку Стандарт рассматривается как результат общественного договора между семьей, обществом и государством, то родители должны являться активными соучастниками, содейателями образовательного процесса.

Федеральные государственные образовательные стандарты выделяют следующие основные направления организации совместной работы школы и родителей:

- 1) психолого-педагогическое просвещение родителей (лекции, семинары, индивидуальные консультации, практикумы);
- 2) участие родителей в учебно-воспитательном процессе (родительские собрания, совместные творческие дела);
- 3) участие родителей в управлении школой (совет школы, родительские комитеты).

Я хотела бы остановиться на втором направлении. Начальная школа играет важную роль в общей системе образования. Это то звено, которое должно обеспечить целостное развитие личности ребенка, его социализацию, становление элементарной культуры деятельности и поведения, формирование интеллекта и общей культуры. Поэтому я считаю, во взаимодействии родителей со школой должны прослеживаться такие подходы, которые позволили бы организовать совместную деятельность детей и взрослых для достижения обоюдно определенных воспитательных целей. Учитывая дефицит общения между родителями и детьми, я как классный руководитель налаживаю общение детей и родителей. Стараюсь активно вовлекать их в жизнедеятельность класса. Это происходит через участие их с детьми в познавательных, творческих, внеклассных мероприятиях. Расскажу о некоторых из них.

Осенний праздник

В один из осенних дней в классе прошел Праздник Осени. Этому мероприятию предшествовала большая подготовительная работа родителей класса совместно с учителем: шились костюмы, готовилась выставка овощей и фруктов. Героями праздника в исполнении родителей стали сказочные персонажи – Доктор - Айболит, тётушка

Загадушка. Главной гостьей стала царица Осень! Сказочные персонажи «принесли» интересные конкурсы и игры. На празднике ребята читали стихи, участвовали в конкурсах, инсценировали сказки, учились разгадывать загадки об овощах и фруктах, ориентируясь на характерные признаки внешнего вида или вкуса. В ходе мероприятия дети пополнили свой образовательный багаж представлениями о природных изменениях, активизировали свое умение выражать мысли, чувства с помощью слов.



Игра Форд Боярд

В один из осенних дней родители класса предложили провести игру Форд Боярд. Я их поддержала. Площадки для игры были выбраны в разных точках микрорайона, в котором находится школа. По маршрутным листам ребята вместе с родителями проходили путь, на котором их ждали интересные испытания. Ребята проверили свои физические навыки, ловкость, находчивость. После игры все были уставшие, но счастливые и довольные.





Встреча с инспектором ОГИБДД

В классе ежегодно проходят мероприятия посвящённые правилам дорожного движения. Два родителя моих учеников являются работниками ОГИБДД МО МВД. Они рассказывают учащимся о знаках дорожного движения, которые должны знать пешеходы, разбирают возможные сложные ситуации, возникающие на дорогах, совместно находят выход из них, напоминают ребятам правила дорожного движения.



Зимний праздник «Святки – Колядки»

Дети – наше будущее. Но они и наше настоящее, наше сегодня. От того, какими они вырастут, зависит не только их благополучие, но и здоровье нашего общества. И воспитание средствами народной, православной педагогики, включающее в себя знакомство с ценностями русского народа, является тем спасительным мостиком, который позволит связать воедино прошлое и настоящее, обрести народу почти угаснувшее сегодня национальное сознание. В этом направлении я также стараюсь работать.

Сразу после новогодних каникул совместно с родителями я провела мероприятие, посвященное рождественским святкам. Где мы вместе с родителями рассказали о том, что такое святки, что такое колядование, ряженье, откуда пошла данная традиция. Дети с удовольствием включились в общее празднование. По обычаю, ряженые пришли к хозяйке и хозяину (роль которых играли родители) в гости. Ребята с радостью пели колядки – поздравительные новогодние песни, прославляли хозяйку и хозяина, желали здоровья, добра, богатства! Все с родителями водили русские народные хороводы, пели песни, играли в народные игры: «Заплети косу», «Колечки», «Поленница». Во время праздника в классе царило веселье, слышался смех. Колядовщики не ушли без дарения. Хозяева одарили их сладкими подарками. И дети, и родители много узнали нового о рождественских святках и все ушли в прекрасном радостном настроении.



Акция «Украсть школьный двор»

Весной в нашей школе проходила акция «Украсть школьный двор». Родители с удовольствием откликнулись на просьбу об участие. Были организованы саженцы деревьев и цветов. Затем родители вместе с детьми посадили все на отведённом участке.



Отдых на природе.

В конце учебного года родителями был организован отдых на природе. Где для ребят была подготовлена программа развлечений. В роли ведущих выступили родители. Дети были рады видеть своих мам и пап в различных костюмах. Отдых доставил удовольствие и взрослым и детям.



Все запоминающееся и яркие моменты наших совместных мероприятий, мы стараемся запечатлеть на фотографиях. Поэтому в нашем классе есть классное портфолио, которое мы очень часто просматриваем и проживаем ещё раз яркие моменты.

Роль родителей в воспитании детей очень велика, поэтому желаю всем успехов в воспитании детей.